

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За дальнейший рост животноводства

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» областного и обком ВКП(б) установили для каждого района области, в том числе и для нашего, государственный план развития животноводства в колхозах на 1942 год. Согласно решению облисполкома и бюро обкома ВКП(б) в колхозах нашего района поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года должно быть доведено до 3700 голов, овец и коз—до 4700 голов, свиней—до 1600 голов, лошадей—до 2170 голов, кроликоматок—до 150 голов, поголовье взрослой птицы—до 22 тысяч голов, а колхозники района в 1942 году обязаны вырастить 1800 голов молодняка крупного рогатого скота, 3850 ягнят, козлят и т. д.

Для выполнения этого задания колхозы и колхозники нашего района имеют все возможности, необходимо только, чтобы партийные и советские организации, райземотдел и его зоотехнические и ветеринарные работники умело организовали колхозников на выполнение заданий партии и правительства.

Основной задачей увеличения поголовья скота сейчас является полное сохранение молодняка в колхозах, а также у колхозников, рабочих и служащих.

Однако наш район государственного плана развития животноводства за 1941 год не выполнил. Только нерадивым отношением отдельных руководителей колхозов к животноводству, недостаточной помощью животноводов со стороны зоотехнических и ветеринарных работников райземотдела можно объяснить то, что поголовье свиней в колхозах района сократилось на 27,6 процента, пало телят—15,1 процента, поросят—13,4 процента, ягнят—21,9 процента.

В развитии колхозного животноводства, в повышении продуктивности скота большая обязанность возлагается на зоотехнических и ветеринарных работников райземотдела. Они должны помочь колхозам выполнять государственный план.

Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о сохранении поголовья скота в колхозах и совхозах возлагает ответственность на местные советские и партийные организации. От их работы, от умения организовать колхозников на осуществление заданий партии и правительства будет зависеть успех дела.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение участников областного совещания работников животноводства колхозов и совхозов Горьковской области

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства колхозов и совхозов, зоотехники и ветеринарные работники Горьковской области! Более 9 месяцев наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага, колхозы и совхозы нашей области за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 16,4 проц., овец и коз—на 29,7 проц. и свиней—на 11,8 проц.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Фоминского и Тоншаевского районов.

Более 3 тысяч передовиков колхозного животноводства области перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Один из лучших животноводов нашей области заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Крестьянин», Богородского района, Рассолов Константин Сергеевич обеспечил за 1941 год удой по 3.850 литров в среднем на каждую фуражную корову.

Лучшая доярка Воротынского района Маясова Агрипина Осиповна надоила от закрепленной за ней группы коров по 4.489 литров молока и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату—516 литров молока.

Доярка совхоза «Борская молочная ферма» Напалкова Александра Ивановна надоила от закрепленной за ней группы коров по 4.490 литров молока.

Свинарка колхоза «Красный судостроитель», Городецкого района, Лапшина Екатерина Степановна вырастила по 26,5 поросят на каждую закрепленную за ней свиноматку, за что получила в порядке дополнительной оплаты 17 поросят.

Овцевод Казачье-Слободского колхоза, Б. Мурашкинского района, Пеньков М. М. настриг на каждую овцу по 4,1 килограмма шерсти.

Коневод колхоза «Красный Восток», Сергачского района, Горин Антон Андреевич от 11 закрепленных за ним конематок получил и вырастил 11 жеребят.

Вместе с этим, в развитии общественного животноводства у нас еще имеются серьезные недостатки.

Далеко не все колхозы вы-

полнили план развития животноводства, установленный на 1941 год.

Многие колхозы и работники животноводства допустили большой падеж молодняка и разбазаривание его. Так, в колхозах Лукояновского района пало за год 20 проц. телят, 18 проц. поросят, 21 проц. ягнят, в колхозах Вознесенского района—22 проц. телят, 23,8 проц. ягнят и 25 проц. поросят.

Некоторые руководители колхозов Ивановского, Красно-Баковского, Лядовского и Тепло-Станского районов плохо занимаются укреплением кормовой базы, в результате чего провалили выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на колхозных фермах и недодали нашей Красной Армии много молока, мяса и других продуктов животноводства.

Дорогие товарищи! На призыв товарища Сталина о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности», ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышением его продуктивности.

Областное совещание работников животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринарных работников нашей области большевистски осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и уве-

личения поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства.

Полностью сохраним молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Широко используя опыт стахановцев-животноводов и неуклонно осуществляя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее 1.500 кг. молока, настриг шерсти не менее 2,5 кг. с овцы, выход не менее 12 поросят на свиноматку и 135 ягнят от каждой 100 овцематок.

Совещание призывает всех зоотехнических и ветеринарных работников области помочь животноводов колхозов и совхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Наладим регулярную чистку скота, обеспечим его поение не менее 3 раз в сутки, 3—4-кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастьбу скота.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весеннему севу, привести к началу полевых работ всех лошадей в состоянии хорошей утилитарности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случную кампанию и сохранить всех жеребят.

Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Для пополнения живого тягла в колхозах совещание ставит перед каждым колхозом задачу сохранить для выращивания рабочих волов все поголовье бычков приплода 1940 и 1941 гг., не предназначенное для племенных целей.

Совещание считает нетерпимым дальнейшее отставание в нашей области развития общественного птицеводства, кролиководства и пчеловодства и призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать эти отрасли и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

Выполним постановление СНК

СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее: грубых кормов на каждую лошадь 34 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на голову молодняка крупного рогатого скота по 3—5 центнеров, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов.

Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 га.

Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70 проц. и к 15 сентября—полностью. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весной приступим к массовому проведению дойки овец и к производству брызги из овечьего молока для сдачи государству.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской революции и призываем всех работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринаров области широко развернуть это соревнование.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Да здравствуют наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует наш дорогой, любимый Сталин!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Лейтенант Г. В. Смирнов, младший лейтенант А. И. Сидоренко и младший лейтенант А. Ф. Баев в конной разведке.

(Район гор. Юхнова). Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АПРЕЛЯ

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт противника водоизмещением в 5500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением в 10500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорвано склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325000 винтовочных патронов, более 8000 мин, 3300 снарядов, 11000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, один миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты тт. Брод, Бобровского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-ефрейтора Эриха Гофмана:

17 января 1942 года. Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем ранее изведенным лишениям и мукам прибавилась еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Шейн, Бреднайдер, Бауер.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло сыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 марта. Несбыточная мечта о чистом белье. Все тело чешется, одолевают вши. Неожятно, почему так шумят газеты и радио о весеннем наступлении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 марта. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

29 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы вткнулись на подосе сплошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ортмана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленников красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных, Красноармейцы, несмотря на 30—35 градусные морозы, жили в сараях и неотапливаемых банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Все в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленников. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозники деревни Подбелье: Л. А. Ефтева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного Совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Кеанги и Комотины. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и проекторов.

Братская помощь жителям районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники сельхозартели имени Кирова (Усть-Абанский район, Хакасская автономная область) посылают 3000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур и 2 лошадей населению районов, разоренных гитлеровскими варварами. Эта помощь оказывается колхозом в целом и колхозниками из их личного хозяйства.



Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. Н. Ужакин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи. Фото С. Малобичного. Фотохроника ТАСС.

Предмайское социалистическое соревнование Встретим весну во всеоружии

Колхоз «Ударник», Азранского сельсовета, добился значительных успехов в предмайском соревновании. Благодаря хорошей организации труда и заботливого отношения к делу со стороны председателя правления тов. Безручкина колхоз полностью засеял семена на всю посевную площадь и просортировал их два раза.

Инвентарь давно отремонтирован. К весенне-полевым работам подготовлено 16 однолемешных и 3 парных плуга, 7 борон «зигзаг», 3 бороны дружинных, 11 телег. Кузнец тов. Стулов (он же и шорник) своевременно отремонтировал не только сельскохозяйственный инвентарь, но и сбрую, мелкую упряжь, как постромки, вальки и т. д.

В колхозе организовано 4 звена, которыми руководят опытные, заботливые колхозники, работающие в звеньях по 2—3 года. Сейчас звенья усиленно готовятся к началу весеннего сева, еще раз проверяют, все ли готово к выезду в поле, следят за сохранностью семян, собирают допол-

нительное количество местных удобрений.

Во всех бригадах составлены рабочие планы, распределены обязанности между колхозниками. Каждый знает, что он будет делать в период весеннего сева, какие за ним закреплены лошади, инвентарь, сбруя и др.

Но вместе с этим в колхозе «Ударник» имеются и серьезные недостатки. Например, на каждую лошадь падает 11 гектаров весенней вспашки. Это — большая нагрузка. От тягловой силы потребуются напряженная работа, чтобы своевременно выполнить план весеннего сева. Однако, несмотря на это, правление мало обращает внимания на коней, которые в большинстве слабой упитанности. Плохо также обстоит дело с подготовкой к полевым работам крупного рогатого скота колхоза и колхозников. Обучено только 2 головы. В колхозе «Ударник» есть все условия к тому, чтобы встретить весенний сев во всеоружии и провести его в сжатые сроки и с отличным качеством.

Мих. Цветков

Звено к севу не готово

Остались считанные дни до начала весенне-посевной кампании. Казалось бы, что сейчас, как никогда, должна быть проявлена забота о завершении подготовки к севу. Но звено Е. С. Бердышевой (бригада № 5) из Мадаевского колхоза «Путь Ильича» к началу весенне-полевых работ не готово. Звеньевая даже не знает,

на каком участке она будет работать. Минеральные удобрения не заготовлены, проверка семенного материала не начата.

Тов. Бердышевой надо проявить подлинную заботу о том, чтобы весенний сев встретить в полной готовности.

К. С.

Все — для победы

(Письмо из действующей армии).

Товарищи земляки! Горлчий привет вам с фронта великой отечественной войны.

Славные советские воины, не жалейте сил, ни самой жизни, героически сражайтесь с немецко-фашистскими оккупантами. Уже сотни наших городов, сел, деревень освобождены от гитлеровской тирании. Красная Армия, нанеся сокрушительные удары по врагу, дома и захватывая узлы сопротивления в его обороне, продолжает продвигаться все дальше и дальше на запад.

Кровавый фашистский зверь серьезно ранен. Но, усталая и

захлебываясь в своей крови, он пытается контратаками и бешеным сопротивлением остановить наше наступление. Задача воинов Красной Армии, задача всех советских людей состоит в том, чтобы окончательно добить потрепанное немецкое зверье.

Победа близка. Но ее можно завоевать только при условии тесного сотрудничества фронта и тыла. Самоотверженно работая в тылу, вы тем самым куете победу над врагом. Все для победы, товарищи!

Политрук Андрей Тихонов.
Уреженец с. Дуброва.

На что идут средства трудящихся

Уже десятый месяц части доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота героически сражаются на фронтах великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Для того, чтобы окончательно разгромить врага, нужно еще больше давать фронту танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок и другого вооружения и боеприпасов. На постройку всего этого требуются громадные средства. Часть этих средств дают стране трудящиеся путем активного участия в реализации государственных займов, выпускаемых советским правительством. Народы Советского Союза, отдавая свои сбережения в пользу государству, укрепляют тем самым оборонную мощь нашей родины, помогают фронту ковать победу над врагом.

Колхозники, колхозницы, рабочие, служащие и интеллигенция Наруксовского района, всемерно помогая в укреплении обороны страны социализма, с большой активностью подписываются на государственные займы. Они также немало приобрели билетов денежно-вещевой лотереи, выпущенной в 1941 году. Мы, участники великой отечественной войны, приносим трудящимся Наруксовского района глубокую благодарность. Танки, самолеты, пушки и др. вооружение, построенные на наши средства, играют немалую роль в деле изгнания немецких оккупантов с нашей родной земли.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие! Вкладом своих средств в сбережение, передачей своих сбережений в пользу государству помогайте фронту в его героической борьбе.

Участники отечественной войны П. Д. Севастьянов, Ф. С. Лазарев.

Уч.-Майданский сельсовет.



Чехословацкое бюро печати сообщает, что, по только что полученным в Лондоне сведениям, 5 марта в Пардубице (Чехословакия) произошел бунт в местном немецком гарнизоне.

Поводом для бунта послужила отвратительная пища, которую в течение продолжительного времени получали солдаты. Немские солдаты с криками «хотим мира», «давайте раз'езжаться по домам» и др. набросились на офицеров.

Германские власти направили в казармы, где начался бунт, крупный отряд штурмовиков. Произошло ожесточенное столкновение. Во время столкновения было убито 4 солдата.

После подавления бунта гарнизон в Пардубице был заменен новым.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

УТЕРЯНА

круглая печать Мадаевского колхоза «Ленинская Искра»
Считать недействительной.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь». МЦ 6147.
Тираж 3000